

市开发区佃户屯街道曹楼社区：

# 产业搬到家门口 拓宽群众致富路



贫困户李长鲁依靠画笔补贴家用



天。12年过去了，李帅起也是一位70多岁的老人了，但是，照顾妻子，他依旧坚持亲力亲为，不给孩子增添一点负担。

李帅起说：“只要我还能照顾得了，我就会一直照顾下去。我们是夫妻，我有义务照顾好她。”

12年来，李帅起与妻子形影不离，照顾有加，成了村民眼中的模范丈夫。村民们都说因为李帅起无微不至的照顾，他的妻子看上去根本不像一个瘫痪多年的病人。

每逢夕阳西下，李帅起都会用轮椅推着妻子到乡间小路上散步，一边走，一边还给她讲着有趣的事情。夕阳余晖将他们的身影拉得很长，却紧紧地交叠在一起……

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

## 潜心从教 践行使命



举手投足之间显得沉稳持重，谈吐间透出聪明睿智，初见菏泽一中人民路校区高67级第二党支部书记、高二二部级部主任袁海波时，给记者留下了这样的印象。

从教31载、入党22年的袁海波忠诚于党的教育事业，在这片热土上潜心从教，把满腔心血毫无保留地奉献于教育事业，践行了一位共产党员的神圣职责。1990年入职菏泽一中的袁海波，先后在学校任体育教师、班主任、艺体教研组组长、年级团总支书记、年级部副主任、年级部主任、党支部书记等职。“从一名教师成长为今天的年级部主任、党支部书记，我知道，我所取得的一切都是因为心中一直有个声音在告诉我，我是一名共产党员，作为一名党员教师，就要孜孜不倦地向前走，即使风雨兼程，我也无怨无悔。”

作为党支部书记，袁海波始终与党中央保持高度一致，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终坚持以党建为抓手，与教育教学同谋划、同部署、同考核。每次的教师工作例会，他总是以“微党课”开局；每次的支部主题党日活动，他总是带头加强理论学习，引导党员教师牢记习近平总书记“为党育人、为国育才”的嘱托，自觉扛起“立德树人”重任；利用学习强国平台开展支部党员教师知识竞赛，并纳入月量化积分，以促进党员学习的积极性；坚持把准育人方向，强化学生思想政治教育，开展党史、社会主义核心价值观等内容学习，安排学生代表作主题发言，让语文教师指导学生写党史学习作文等，着力培养高素质的时代新人。

在任班主任工作期间，袁海波以身作则给学生做表率、树标杆，每天早晨第一个到班的是他，晚自习最后一个离开的还是他。经过师生间的一起努力，他所带领的班级在历年高考时取得了优异的成绩。其中在1999年高考中，他所教的学生常伟以优异成绩考入清华大学，另有20多人被“211”和“985”高校录取，他被学校授予“突出贡献奖”荣誉称号。

在任体育教师期间，袁海波认真钻研业务，探索教学改革新路子，积极撰写并发表多篇教育教学论文。在钻研业务的同时，他还积极参加省市教育部门举行的各类体育教学业务比赛，于2002年被评为菏泽市第一批骨干教师。在任艺体教研组组长时间，带领艺体教研组20多位专业教师圆满完成了2003年百年校庆过程中文艺演出等方面的工作任务，并组织策划、成功举办了一系列文体活动，受到学校领导和全校师生的好评；由其辅导、训练的田径队、篮球队、排球队，在省、市有关部门举行的比赛中都取得了比较好的成绩，被市教育局授予“优秀教练员”荣誉称号。

在任年级部主任期间，他更是以身作则，敢于担当，重点调动教研组长和班主任两只队伍的工作积极性，团结带领级部全体师生奋力拼搏，取得了令人满意的成绩。特别是在2018至2019学年度教育教学工作中，圆满完成学校交付的高考等各项工作任务，受到学校表彰，所带年级部被学校授予“年度教育教学工作先进集体”荣誉称号。今年6月，袁海波被评为市教育系统优秀共产党员。

党旗飘扬 致敬榜样

菏泽一中优秀共产党员风采

文/图 记者 郭阳阳

“无论富贵贫穷，无论健康疾病，在对方最需要你的时候，你能不离不弃直到永远吗？”这样的爱情誓词，鄄城县李进士堂镇十三庄村71岁的李帅起并没有听过，却实实在在地践行了12年。妻子因病瘫痪，李帅起不离不弃，用实际行动诠释了“执子之手，与子偕老”的人间佳话。

李帅起是一名退伍军人，还是一位有着43年党龄的老党员，他为人正直、踏实勤奋，在村里，村民对他的评价一直很高。

1979年，李帅起与妻子何玉珍喜结连理。两人都是老实本分的农民，夫唱妇随，日子虽说过得并不富裕，但是非常幸福和睦。婚后，何玉珍相继生下了两个儿子。添丁进口，让李帅起的农家小院里时常传出欢笑声。看着孩子们慢慢地长大，李帅起夫妇的心里十分欣慰，苦点累点，也不觉得什么。

然而，天有不测风云。2009年，在毫无征兆下，何玉珍突发脑梗、脑出血，随即

被送进了医院抢救。为了给妻子治病花光了家中所有的积蓄，李帅起四处借钱，带着妻子辗转奔波了好几家医院。最终，何玉珍虽然保住了生命，但瘫痪在床，失去了生活自理能力，甚至连话都说不出了。

妻子的一场大病，让整个家庭陷入了经济困境。不仅家徒四壁，还欠下了一笔外债，但是，李帅起从来都没有后悔过。他说：“只要有希望，我还会带着她去看病，钱没了还可以再赚，不给她看病，我心里不觉得什么。”

此时，李帅起的两个儿子都在外地务工，为了给孩子们减轻负担，李帅起一个人承担起了照顾妻子的重担。当时的李帅起

也已经59岁，再苦再累，他都默默地承受着，从未有过丝毫的怨言。

他时常对妻子说：“你跟着我没享过太多的福，眼看着孩子们大了，日子好过了，你又病了，就让我好好照顾你吧，也算是弥补你受过的苦。”虽然妻子不会说话，但李帅起相信，她可以听得懂、感受得到。

李帅起每天都细致入微地给妻子喂饭、喂药、翻身、清洗……日复一日，年复一年，这样重复枯燥的事情，他一直坚持到今

天。12年过去了，李帅起也已经是一位70多岁的老人了，但是，照顾妻子，他依旧坚持亲力亲为，不给孩子增添一点负担。

李帅起说：“只要我还能照顾得了，我就会一直照顾下去。我们是夫妻，我有义务照顾好她。”

12年来，李帅起与妻子形影不离，照顾有加，成了村民眼中的模范丈夫。村民们都说因为李帅起无微不至的照顾，他的妻子看上去根本不像一个瘫痪多年的病人。

每逢夕阳西下，李帅起都会用轮椅推着妻子到乡间小路上散步，一边走，一边还给她讲着有趣的事情。夕阳余晖将他们的身影拉得很长，却紧紧地交叠在一起……

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

## 不离不弃不言悔

——李帅起照顾瘫痪妻子12年书写别样爱情故事

被送进了医院抢救。为了给妻子治病花光了家中所有的积蓄，李帅起四处借钱，带着妻子辗转奔波了好几家医院。最终，何玉珍虽然保住了生命，但瘫痪在床，失去了生活自理能力，甚至连话都说不出了。

妻子的一场大病，让整个家庭陷入了经济困境。不仅家徒四壁，还欠下了一笔外债，但是，李帅起从来都没有后悔过。他说：“只要有希望，我还会带着她去看病，钱没了还可以再赚，不给她看病，我心里不觉得什么。”

此时，李帅起的两个儿子都在外地务工，为了给孩子们减轻负担，李帅起一个人承担起了照顾妻子的重担。当时的李帅起

也已经59岁，再苦再累，他都默默地承受着，从未有过丝毫的怨言。

他时常对妻子说：“你跟着我没享过太多的福，眼看着孩子们大了，日子好过了，你又病了，就让我好好照顾你吧，也算是弥补你受过的苦。”虽然妻子不会说话，但李帅起相信，她可以听得懂、感受得到。

李帅起每天都细致入微地给妻子喂饭、喂药、翻身、清洗……日复一日，年复一年，这样重复枯燥的事情，他一直坚持到今

天。12年过去了，李帅起也已经是一位70多岁的老人了，但是，照顾妻子，他依旧坚持亲力亲为，不给孩子增添一点负担。

李帅起说：“只要我还能照顾得了，我就会一直照顾下去。我们是夫妻，我有义务照顾好她。”

12年来，李帅起与妻子形影不离，照顾有加，成了村民眼中的模范丈夫。村民们都说因为李帅起无微不至的照顾，他的妻子看上去根本不像一个瘫痪多年的病人。

每逢夕阳西下，李帅起都会用轮椅推着妻子到乡间小路上散步，一边走，一边还给她讲着有趣的事情。夕阳余晖将他们的身影拉得很长，却紧紧地交叠在一起……

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

## 市开发区岳程街道设置“红色书架”

打造党史学习教育新阵地



省级文明社区张西社区党员干部在“红色书架”旁进行党史学习



省级文明社区王集社区干部在社区“红色书架”上挑选书籍

7月6日，记者来到位于市开发区岳程街道文化中心的菏泽市图书馆岳程分馆，一进图书馆，“红色书架”几个字引人注目，书架上整齐陈列着品类繁多的党建书籍，旁边摆放着桌椅，这就是岳程街道为党员群众搭建的开放式学习平台。

为推动党史学习教育走深走实，丰富党员开展党史学习的形式和途径，进一步提升党员的政治理论素养和综合文化素养，岳程街道党工委购置了一批党史学习教育图书，在菏泽市图书馆岳程分馆及各社区设置“红色书架”，营造了全民学党史的浓厚氛围。

记者看到，“红色书架”上的图书涵盖党章党规、习近平总书记系列讲话精神、党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、红色经典故事等方面的内容，具有较强的针对性、可读性和实用性。“红色书架”的启用，为广大党员、群众搭建了一个教育阵地，是大家学习红色历史的宝地、践行爱国教育的源泉，有利于党史学习教育深入开展。每天都有党员干部及群众来这里学习读书。

“习近平总书记在多个场合强调领导干部要加强读书学习，要爱读书、读好书、善读书。日前，市委书记张新文在提出要营造浓厚的读书氛围时，要求领导干部要注重学习历史，特别是中国共产党党史。要结合党史学习教育，进一步坚定理想信念，增强宗旨意识，强化担当精神，站稳群众立场，切实提高群众工作能力和水平。为此，我们又进一步加强‘红色书



菏泽市图书馆岳程分馆设置的“红色书架”

架”建设。目前辖区每个社区都设置了“红色书架”，把文化传承与爱国情怀有机结合起来，推动一批红色图书看得见、拿得到，也让党史学习教育飞入寻常百姓家。岳程街道负责人介绍，“下一步街道还将逐步完善‘红色书架’建设，丰富图书内容，举办各具特色的读书活动，更好地服务辖区及周边的党员群众。”

文/图 通讯员 曾军芳 张天硕 记者 刘兰英



美丽庭院示范户田冬梅种植自家绿植



服装车间务工忙



大棚内务工人员展示收获的秋葵



蔬菜大棚项目